

2174, 司考网报人数创新高

比去年增加200余人, 昨起进行现场确认

本报记者 高建璋



2174人, 济宁市国家司法考试网上报名人数创历史新高。6日, 称为“中国第一考”的国家司法考试报名进入现场确认阶段, 记者在确认现场采访发现, 现场确认环节异常严格, 所需证件必须齐全方能进行确认。

网上报名人数攀升, 比去年增加了200余人

6日, 记者在济宁市国家司法考试现场确认处看到, 为方便考生现场确认, 司法局工作人员专门张贴了醒目的标识牌, 引导考生进入现场确认处。

上午8点左右, 杨先生便来到司法考试报名现场确认。“今天9点还要去单位上班, 早些来确认能够确保不迟到。”交谈中, 杨先生便拿出所有的证件, 经过约5分钟现场确认程序后,

杨先生便匆忙离去。

“近年来, 国家司法考试报名人数呈波动上升趋势。今年网上报名人数较去年增加了200余人, 是历年来人数最多的一次。”济宁市司法局司法考试办公室负责人表示。我国自2002年组织实施首次司法考试以来, 已连续举行了9次全国统一司法考试, 济宁市9次司法考试报名总人数达1万余人, 考试成

绩合格并取得法律职业资格一千余人。“要想从事律师、法官、检察官等职业, 必须通过国家司法考试, 所以, 每年都有很多人报名参加。但是, 每年的通过率都控制在10%以下。”

该负责人还表示, 随着我国经济社会发展, 市民法律意识的增强, 社会对律师、公证员等需求量日益增大, 也催热了国家司法考试。

报名者年龄最小的19岁, 年龄最大的58岁

记者现场确认处看到, 前来确认的报名者中既有白发苍苍者, 也有带着孩子的父母, 还有众多的青年人。6日一早, 刘红便带着儿子来到司法考试现场确认处, 一边哄着刚3岁的儿子, 一边忙碌着现场确认。

“我在乡镇做一名法律服务工作者已有多, 只能帮助乡亲们处理一些简单的民事纠纷。从大学毕业我就梦想着

成为一名真正的律师, 所以这些年一直没有放弃过。前期由于工作紧张, 照看孩子等问题, 我只参加过一次考试。这次, 我一定要好好努力。”刘红笑着告诉记者。

据了解, 济宁市国家司法考试今年网上报名的2174名考生中, 年龄最小的19岁, 年龄最大的58岁, 平均年龄29岁, 并且报名者中男士居多。

司法局司法考试办公室负责人介绍, 目前律师的社会地位, 经济收入都不错, 并且没有明确的从业年龄限制, 所以众多的大学毕业生, 基层法律服务工作者等, 都积极加入到司法考试的队伍中。同时, 一些法官、检察官在退休后, 还非常希望能够在法律相关岗位上发挥余热, 也希望能够通过国家司法考试。

连考的考生不在少数, 有的已参加过3次

“上次只差几分, 我这次一定努力。”“今年准备得怎么样啊?”“我是第三次报名参加司法考试, 心理素质已经非常过硬了。”……类似的讨论声在现场确认处此起彼伏。

济宁市民刘先生是第二次报名参加司法考试。为了做好充分的准备, 他专门从青岛请假回家复习。6日早, 刘先生带着上五年级的女儿来到现场确认处。“我工作10年后又考上

了研究生, 去年研究生毕业后, 我第一次参加了国家司法考试。”刘先生告诉记者, 他对将来的生活有着自己的规划, 一直想成为一名律师。“我在青岛一家国际贸易公司工作。在工作过程中, 许多涉外的业务必须先研究相关的法律条款。所以, 我希望今后能成立一个专门做涉外法律咨询的专业机构, 以此成就自己的创业梦。同时, 我也希望以此来鼓励孩

子, 希望她能够好好学习。”

采访中记者了解到, 在6日进行现场确认的考生中, 最多的已经参加过3次国家司法考试。

据了解, 根据国家司法考试相关规定的调整, 普通高校在读大三学生已经获得参加国家司法考试的资格。所以, 有一些大三学生也积极参与其中。网上报名数据显示, 今年共有38名在校大学生网上报名。



司法局工作人员正在为报考者的准考证盖章。

本报记者 张晓科 摄